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 الأساسات الحصائرية

 مقدمة 1. 6

الحصييييعبارة عنارةار ميييييعجروعييييمبةرباتجةهر ةتتارلعإاع عامر عييييي أر وعر عوأرات تعدر فر  دروت رف  ييييي  ت ر  ر

 الحعلاترات عتيهر:

 حتجلاترالأةتتارك عبار-1

 اتمبلهروت فضهرلحيثر ع أرالأمعمعتراتلازوهروعظمرو عحهراب نىقتنارإحتأرر-2

رحيثري ش ىروارفرقراته جطر-3
ً
   رحعتهراتمببرغعبراب اعن هر فقيع

 ةتتوعرإكجاراته جطعترففرقراته جطعترك عبار-4

مرحيثريتكار ارإتتعرالحصعبارنشحرابعدر لىراب نىر-5
ً
 ةتتوعريكجارون جبرابيعهرالججفيهرورإفعع

 ةتتراتعكرلج جدرإكهفعتر  راتمبلهر-6

   رابنعآترذاترالح عميهراتك عبارتفرقراته جطر-7

   رابنعآترذاتراتك لهراتجاحتامركصجاوعرالح جبرفالامتتترفابتاخارفرابآذارفالخ انعترفالألراج.ر-8

 

 أنواع الحصائر  2. 6

  تعةر نجاعرةتيتارتلحصعئرر  تهعر:

ه رللاطهرو ييييلحهرغعبر عئ نهروت ظتهرات ييييتهمرمييييتعكدةعرك عبارةعدامرفه ر ك برر:(رFlat raft)الحصييييعباراتععوهر -1

رف    ت رةتتوعرإكجارحتجلاترالأةتتارو جمتهر)اتعكأر
ً
 (.1.ر6 نجاعرالحصعئررام  تاوع

:رفه رللاطهرو ييييييييييييييلحهرغعبر(رFlat raft thickened under columns)الحصييييييييييييييعباراتعيعويهرابقجاارإحترالأةتتار -2

علحصعباراتععوهروعرات قجنهرل نعدارات تعكهرإحتربعضرالأةتتارذاترالأحتعلراتك عباررفذتكر عئ نهرش يةهرل

بقعفوهرقجىراتقصرفة ف رالانعتعفر مفأر ذهرالأةتتا،رفقترإكجارات نعدار  رات تعكهروارالأمفأر فروار

 (2.ر6الأةلىر)اتعكأر

الحصعئررات قفرابقلجبمرحيثرإ كجاروار:ريع  ر ذاراتتجعروارر(Beams and slab raft)رالحصعبارالجعئ نه -3

 جائ رليعإايع عارفوارللاطيعترو صييييييييييييييلييهرل ليكرالججائ .ر  يييييييييييييي  ييت رالحصييييييييييييييعئررالجيعئ نيهرةتييتويعرإكجارحتجلاتر

 (.3.ر6الأةتتارورإفعهرحيثريص هرام  تا رالحصعئرراتععوهرغعبراق صعدير)اتعكأر

ةتتوعرإكجارحتجلاترالأةتتارك عباري ييييييي  ت ر ذاراتتجعروارالحصييييييييعئرر(ر:رBox raftالحصيييييييعباراتصيييييييتتفقيهر) -4

،رفإكجارةلىرشكأرصتتفقرصلبروكجاروارللاط عارف تناار)اتعكأر
ً
 (4.ر6 تا
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 :رالحصعباراتععوهر1.ر6اتعكأر

 

 :رالحصعباراتععوهرابقجاارإحترالأةتتار2.ر6اتعكأر

 

 

 

 

 الحصعبارالجعئ نه:رر3.ر6اتعكأر
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 :رالحصعباراتصتتفقيهر4.ر6اتعكأر

 

 الحصيرة العامةتصميم  3. 6

رححيحهرالحصيعباراتععوهريتكار ارإصيتمر
ً
رصل ع

ً
مرفإكجارفرييهرالحصعبارونعً

ً
ر فرصل ع

ً
رورنع

ً
 وعرلعة  عن عر  يتع

   رالحعلاترات عتيهر:

 انإفععرالحصعبارك عبرف  ليحهعركثيف -1

 إربهرات ًميسرغعبرصل ه -2

 لاورك نهراتقجىرص عبا -3

.
ً
رورنع

ً
ر  تع

ً
  وعر  رالحعلاتراب عتفهرتهذهراتعرفطرفإن ريابردنامهرالحصعبارلعة  عن ع

ركتعرذكرر ةلاه،ر فرلترقر ك بردقهر ع تتر  ر
ً
رصيييييل ع

ً
إصيييييتمرالحصيييييعئرر وعرلعتترقرات قرن ي هرفذتكرلعة  عن عر  يييييتع

 تيعر نجاعرالحصعئرراتصل هرفابرنه.وعظتهعرةلىرات حليأراتعتديرفنتكارلجامتدةعردنامهر 

 مجفرن ترقر  ر ذاراتفصأر لىردنامهراتترقرات قرنبيهرفقطررتتنامهرالحصعباررفنذكررونةعر:

 (Continious Footing Raftإصتيمرالحصعبارلعة  عن عرقعةتارو  ترار)ر-1ر

 (Slab Flat Raftإصتيمرالحصعبارلعة  عن عرللاطهرفترنهر)ر-2

 تيهاتترنقهرات قلي-3
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 تصميم الحصيرة باعتبارها قاعدة مستمرة  1. 3. 6

 ذهراتترنقهرإقرنبيهرفبتائيهرتتناميييييهرالحصيييييعباراتععوهر)حصييييييعبارلار عئ نه(ر،ر  ييييي  ت ركحأر فل رفإ مراتتنامييييييهر

 بةذهراتترنقهرففقرالختجاترات عتيهر:

 

 عئ رو يييييييي ترر  رالاإاعهرح ييييييييعبر تيعراتقجىر  راإاعه رالحصييييييييعباراتتجنأرفاتقصييييييييعب،رحيثر ع  برالحصييييييييعبار -1

اتتجلانيرف عئ رو ييييييييييي ترر  رالاإاعهراتعرييييييييييييعني،رفنحتأر أر عئ رلكعوأرحتجلاترالأةتتارفإرك رةلىرالجعئ ر  ر

 وكعارإًثعبر أرصفروارالأةتتا.

 إحتيتروحصلهراتقجىرفوجقعرابحصلهر  ر أراإاعه -2

 ح عبرالا هعداترإحترالأمعجر  رالاإاع عار -3

 فاتقصر  رالاإاع عاح عبرفنممرو تتعتراتع  ر -4

 ات حققرواراتقصرفح عبراتت ليهر  رالاإاع عا -5

 

 مثال

،روعررقعةتارو ييييييي ترااح يييييييبرالا هعداترإحترالحصيييييييعباراب يتهرلعتعيييييييكأرفذتكرلعفمبا ر ارالحصيييييييعبارة عنارةار

 50cm*50cmاتعلمر ار تيعرالأةتتاروربعهرابقتع،ر بععد عر
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 الحل

 الاتجاه الطولاني -1

=400+500+350=1250 kN1P 

=1500+1500+1200=4200 kN2P 

=1500+1500+1200=4200 kN3P 

=400+500+450=1350 kN4P 

=11000 kN4+p3+P2+P1R=P 

 

Y=(4200*7+4200*14+1350*21)/11000=10.595m 

e=L/2-Y=10.5-10.595=0.095m 
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=11000/(16.5*21.5)*(1±6*0.095/21.5)=(31.83, 30.19)kN/m2max,minq 

=31.83*16.5=525.195 kN/mmaxL,q 

=30.19*16.5=498.135 kN/mL,minq 

 الاتجاه العرضاني-2

 

=400+1500+1500+400=3800 kN5P 

=500+1500+1500+500=4000 kN6P 

=450+1200+1200+350=3200 kN7P 

=11000 kN 7+P6+P5R=P 

 

X=(4000*8+3200*16)/11000=7.564m 

e=B/2-X=8-7.564=0.436m 
20/(16.5*21.5)*(1±6*0.436/16.5)=(35.92, 26.09)kN/m=1100max,minq 

=35.92*21.5=772.28 kN/mL,maxq 

=26.09*21.5=560.935 kN/mL,minq 

 

 تصميم الحصيرة باعتبارها بلاطة فطرية  2. 3. 6

    ت ر ذهراتترنقهرتتنامهرالحصعباراتععوهر)حصعبارلار عئ نه(رفنتكارام  تاوهعر ذار عنترحتجلاترالأةتتار

 :ر عت عل فاب عفعترلينةعرو قعنبه،رفإ مراتتنامهربةذهراتترنقهر

(رتلعيييييييرائهراتتاخليه،رb+hإق يييييييمرالحصييييييعبار لىرشيييييييرائهر ةتتارفشييييييرائهرللاطعت.رشيييييييرائهرالأةتتاربعر ري ييييييعفير)

ر h ةر راتعتجدرفرر bثحي
ً
ات حرراتصييييع  رتلعييييرنحه،رفةر رر1/10انإفععرالحصييييعباراتفععلرفنتكارفرييييي رو ييييعفنع

(b+h/2رتلعيرائهراتجاقعهرةلىرحتفدرابلكيه،ركتعريتكاراة  عنرةر رشيرنحهرالأةتتارو عفنهر لىر)3bر وعرشرائهر.

رشييرائهراتجمييطرك لاطعترةعولهرلعإاع عاات لاطعترفعريييهعري ييعفيراب ييعفهراب  قيهرلعارشييرنح. ر ةتتا.رإصييتمر

(Two way slabرتيييييييييييييييييييير
ً
.ر وعرشييييييرائهرالأةتتارف ح ييييييبركاجائ ر122qL/(روحتلهرلردرفعأراتمبلهرفنؤخذراتع  رو ييييييعفنع

وحتلهرلردرفعأراتمبلهرلعلإيييعفهر لىرحتجلاترشييرائهراتجمييطرات. رإتقأرتعييرائهرالأةتتارةلىرشييكأروثلثعترف شيي عهر

حتجتهرشرنحهراتعتجدرلعبمبراتتجل ،ررLq ،رحيثرإتثأرLLq.122/خذراتع ف رو عفنهرتييييييييييييييير(،رفإؤ 5.ر6وتحرفر)اتعيكأر

ر6فنتكارإقجنهرشييييييييييييرائهرالأةتتارةارطرنقرزنعدارانإفعةهعر)اتعييييييييييييكأر (،ر،رفنتكارتل ييييييييييييهجتهرفت نعدارالأوعاراة  عنر6.

 شرائهراتجمط.رحتجتهرشرائهرالأةتتاروجزةهرلعن ظع رحيثرين قأرتكأرشرنحهرندرفعأراتمبلهرح.ىروت صفر
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 :رإصتيمرالحصعبارك لاطهرفترنهر5.ر6اتعكأر
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 :رإقجنهرشرائهرالأةتتارل نعدارمتعكدةعر6.ر6اتعكأر

 

 مثال

رلًارقتنار
ً
يتلبرإصييييييييييتيمرحصييييييييييعبارتوةتتاراب يتهرلعتعييييييييييكأرفذتكرلعة  عنرالحصييييييييييعبارة عنارةارللاطهرفترنهرةلتع

MPafMPafف ارر52kN/mnet-aq=2إحتأراتمبلهراب تجحهراتصعفيهر yc 400,18  
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 الحل

kNPP محصلة حمولات الأعمدة : i 87001200900)11001000(*2800*3  

 مساحة الحصيرة :

231.167
52

8700
m

q

P
A

neta




 

،فإكجارالا هعداترإحترالحصعبارر1.4m2=1.1m, C1C=ف كجارات بفزاترر14.3m*11.7mن  عنر بععدرالحصعبار

2/52
7.11*3.14

8700
mkNq  

 دراسة الحصيرة بالاتجاهين الطولاني والعرضاني

 الاتجاه الطولاني -1

  : شرائح الأعمدة 

 الشرائح الوسطية :-

 3b=1.5mةر راتعرنحهر=ر

 =52*4.5رkN/m 234حتجتهراتعرنحهر=

 5.5mطجلراتف حهر=ر

 عزم الانعطاف : 

 

𝑀 = 234 ∗
5.52

12
= 590 𝑘𝑁. 𝑚 

 الانإفععرالأص رير:

ℎ𝑚𝑖𝑛 = 2.4 ∗ √
590

0.55 ∗ 18000 ∗ 1.5
= 0.48 𝑚 

 H=0.6m and h=0.52mنفر ر

 الشرائح الطرفية :

 2.1m=1.1+5 .0+0.5ةر راتعرنحهر=ر

 3.6m=1.1+0.25+2.25ةر رالحتجتهرابتقجتهرالىراتعرنحهر=

 =52*3.6رkN/m 187.2حتجتهراتعرنحهر=

 5.5mطجلراتف حهر=ر

 ة  رالانعتعفر:ر
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𝑀 = 187.2 ∗
5.52

12
= 472𝑘𝑁. 𝑚 

 الانإفععرالأص رير:

ℎ𝑚𝑖𝑛 = 2.4 ∗ √
472

0.55 ∗ 18000 ∗ 2.1
= 0.3 𝑚 

 شرائح البلاطات 

 3m=1.5-4.5ةر راتعرنحهر=ر

 kN/m 252حتجتهراتعرنحهر=

 5.5mطجلراتف حهر=ر

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 52 ∗
5.52

12
= 131.1𝑘𝑁. 𝑚/𝑚 

 الاتجاه العرضاني -2

  : شرائح الأعمدة 

 الشرائح الوسطية :-

 1.5mةر راتعرنحهر=ر

 =52*5.5رkN/m 286حتجتهراتعرنحهر=

 4.5mطجلراتف حهر=ر

 

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 286 ∗
4.52

12
= 482.6 𝑘𝑁. 𝑚 

 الشرائح الطرفية :-

 2.4m=1.4+5 .0+0.5ةر راتعرنحهر=ر

 4.4m=1.4+0.25+2.75ابتقجتهرالىراتعرنحهر=ةر رالحتجتهر

 =52*4.4رkN/m 228.8حتجتهراتعرنحهر=

 5.5mطجلراتف حهر=ر

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 228.8 ∗
4.52

12
= 386.1𝑘𝑁. 𝑚 
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 شرائح البلاطات 

 4m=1.5-5.5ةر راتعرنحهر=ر

 kN/m 252حتجتهراتعرنحهر=

 5.5mطجلراتف حهر=ر

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 52 ∗
4.52

12
= 87.8𝑘𝑁. 𝑚/𝑚 

نلاحظر ارشييييييييييييييرنحيهرالأةتتاراتجمييييييييييييييتيهر  رالاإاعهراتتجلانيرقتر ةتتر ك برة  رانعتعفرفبعت عل رفإار تيعر

 ابقعطعروحققهرةلىرالانعتعف.

 

 التحقق من القص باتجاهين )الثقب( :

𝑄 = 1200 − 52 ∗ (0.5 + 0.52)2=1146 kN 

𝑃𝑐 = 4(0.5 + 0.52) = 4.08𝑚 

𝜏 =
1146

0.85 ∗ 4.08 ∗ 0.52
= 635.5

𝑘𝑁

𝑚2
< 5.5√𝑓𝑐

′ = 5.5√18000

= 738 𝑘𝑁/𝑚2 

 حساب التسليح :

 الاتجاه الطولاني -3

  : شرائح الأعمدة 

 الشرائح الوسطية :-

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 590 𝑘𝑁. 𝑚 

𝐴𝑠 =
590

0.85 ∗ 0.52 ∗ 0.55 ∗ 400000
= 0.00607𝑚2 = 60.7 𝑐𝑚2/1.5𝑚

→ 40.3𝑐𝑚2/𝑚 → 8.5𝑇25/𝑚 
 الشرائح الطرفية :-

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 472𝑘𝑁. 𝑚 
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𝐴𝑠 =
472

0.85 ∗ 0.52 ∗ 0.55 ∗ 400000
= 0.0049𝑚2 = 49 𝑐𝑚2/2.1𝑚

→ 5𝑇25/𝑚 

 

 شرائح البلاطات 

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 131.1𝑘𝑁. 𝑚/𝑚 

 

𝐴𝑠 =
131.1

0.85 ∗ 0.52 ∗ 0.55 ∗ 400000
= 0.00135𝑚2/𝑚 = 13.5 𝑐𝑚2/𝑚

→ 7𝑇16/𝑚 
 الاتجاه العرضاني -4

  : شرائح الأعمدة 

 الشرائح الوسطية :-

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 482.6 𝑘𝑁. 𝑚 
 

𝐴𝑠 =
482.6

0.85 ∗ 0.52 ∗ 0.55 ∗ 400000
= 0.005𝑚2 = 50 𝑐𝑚2/1.5𝑚

→ 7𝑇25/𝑚 
 

 الشرائح الطرفية :-

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 386.1𝑘𝑁. 𝑚 
 

𝐴𝑠 =
386.1

0.85 ∗ 0.52 ∗ 0.55 ∗ 400000
= 0.004𝑚2 = 40 𝑐𝑚2/2.4𝑚

→ 20𝑇16 
 

 شرائح البلاطات 

 ة  رالانعتعفر:ر

𝑀 = 87.8𝑘𝑁. 𝑚/𝑚 
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𝐴𝑠 =
87.8

0.85 ∗ 0.52 ∗ 0.55 ∗ 400000
=

0.0009𝑚2

𝑚
= 9

𝑐𝑚2

𝑚
< 𝐴𝑠,𝑚𝑖𝑛

→ 𝑇𝑎𝑘𝑒 𝐴𝑠 = 10.4 
𝑐𝑚2

𝑚
→ 5.5𝑇16/𝑚 

 

𝐴𝑠,𝑚𝑖𝑛 = 0.002 ∗ 52 ∗ 100 = 10.4 𝑐𝑚2/𝑚 

 

 باستخدام الطريقة التقليديةالعامة تصميم الحصيرة  3. 3. 6

 اتصل هرففقر ذهراتترنقهرلعت عل ر:يتكارإلخيصرختجاترإصتيمرالحصعباراتععوهر

 )اتقجىراتععقجتيه(رةتترون جبرمتهرالحصعبارiVح عبرحتجلاترالأةتتار -1

 ح عبروجقعروحصلهراتقجىراتععقجتيهرفلاورك نهرابحصلهرفة ف رالانعتعفرلعلاإاع عا. -2

ات لازلرةتييتردنامييييييييييييييهرإييًثعبرات لازلرةلىرابنعييييييييييييييًمرفح ييييييييييييييعبراتقجىرالأفقيييهر)قجىراتقص(رفاتع ف راتتييعإاييهرةار -3

 و  جىرمتهرالحصعبا.

إق ييييييمرالحصيييييعبار لىرشيييييرائهرلعلاإاع عارفذتكرلتتصييييييفراب يييييعفهرلعاروحعفنرإعةتعصيييييررالانعييييييعئيهرالحعولهر)ر -4

 الأةتتارفالجتناارالحعوله(رلعلاإاع عا.

ح ييييييييييييعبرالا هعداتراتكليهرإحترزفايعراتعييييييييييييرائهر)اتتعإاهرةارحتجلاترالأةتتارفقجىرات لازل(.روار  أرذتكر -5

 مردنامييييييهرإراكبرالا هعداتراتتعإاهرةارات لازلروعرالا هعداتراتتعإاهرةارحتجلاترابنعييييييًرفاة تعدرالحعتهري

 ات. ر عتيرالا هعداترالأةظتيهر)اتضعغتهرفاتععدا(.

رلعن ظع . -6
ً
 يؤخذرالا هعدراتجمتير) فرالأةظم (رإحتر أرشرنحهرفيع  بروجزةع

تترقرابعرففهر  رح عبرالانععدات،رف  رحعلر عنترإح يبرفإرممرو تتعتراتع  رفاتقصرتكأرشرنحهرلع -7

فيتكاراة تيييعدراتقيمرات قرنبييييهرات يييعتييييهرتع ف ررر%22اتف حيييعترو قيييعنبيييهرفلارإ  لفرةاربعضييييييييييييييهيييعرليييًك بروار

 الانعتعفر:

  ذار عنتراتعرنحهرإحتأرةتجديار فرثلاثهر ةتتار: -

 

𝑀 = 𝑞𝐿

𝐿2

8
 

  ذار عنتراتعرنحهرإحتأر ك بروارثلاثهر ةتتار: -

𝑀 = 𝑞𝐿

𝐿2

10
 

 فر رانإفععرتلحصعبارفإحقيقرشرفطراتقصرفاتع  . -8

 ح عبراتت ليهرلعلاإاع عا. -9
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 ولاحظهر:

 اروحصييييييييلهرندرفعأراتمبلهرةلىراتعييييييييرنحهرلار  ييييييييعفيرواتجعرحتجلاتر ةتتاراتعييييييييرنحهرفتذتكرإكجارك تتعتراتع  ر

 عتيهر:فاتقصرتلعرنحهروف جحه.ريتكار عتيأرحتجلاترالأةتتارفندرفعأراتمبلهراتترنقهرات 

 ح عبروعتلرالحتجتهر:-1

𝐴𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 𝑙𝑜𝑎𝑑ر =
1

2
(𝑞𝑎𝑣 ∗ 𝐿 ∗ 𝐵 + ∑ 𝑃𝑖) 

avqإحتراتعرنحهندرفعأراتمبلهراتجمتيرر 

 

(رفاتذيري عفيرن  هروعتلرالحتجتهر لىروحصلهرقجىر تيعرModification Factor)رFح عبرةعوأر عتيأرالحتجتهر-2

  ةتتاراتعرنحهر)ر فروحصلهرندرفعأراتمبلهرإحتراتعرنحه(:رر

𝐹 =
𝐴𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 𝑙𝑜𝑎𝑑

(𝐶𝑜𝑙𝑢𝑚𝑛 𝑙𝑜𝑎𝑑𝑠 ∑ 𝑃𝑖)𝑜𝑟 (𝐿𝑜𝑎𝑑 𝑠𝑜𝑖𝑙 𝑟𝑒𝑎𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑞𝑎𝑣 ∗ 𝐿 ∗ 𝐵)
 

 :رav,mqح عبرندرفعأراتمبلهرابعتلر-3

𝑞𝑎𝑣,𝑚 = 𝑞𝑎𝑣 ∗ 𝐹  

avqندرفعأراتمبلهراتجمتيرر 

 :رi,mPح عبرحتجلاترالأةتتارابعتتهرر-4

𝑃𝑖,𝑚 = 𝑃𝑖 ∗ 𝐹 

 مثال

رلًار بععدرالحصييييييييييييعباره ر
ً
ف ارر10.5m*18.5mيتلبرإصييييييييييييتيمرالحصييييييييييييعباراب يتهرلعتعييييييييييييكأراتترنقهرات قليتيهرةلتع

فخجاصر 60kN/mnet-aq=2.رقتنارإحتأراتمبلهراب يييييييتجحهراتصييييييييعفيهر50cm*50cmالأةتتاروربعهرابقتعر بععد عرر

 .’400MPay=18MPa , fcf=ات ي جارففجلاذراتت ليهرر
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 الحل

 حساب محصلة القوى )حمولات الأعمدة( : -

P=pi=4*300+4*600+900+2*1200+750=7650 kN 

 حساب موقع محصلة القوى : -

𝑋𝑝 =
∑ 𝑃𝑖  . 𝑋𝑖

𝑃
                    𝑌𝑝 =

∑ 𝑃𝑖  . 𝑌𝑖

𝑃
   

=[(2*300+2*600)*0.25+(2*600+2*1200)*5.25+(2*300+900+750)*10.25]/7650=5.54mpX 

=[(2*300+600)*0.25+(600+1200+750)*6.25+(600+1200+900)*12.25+(2*300+600)*18.pY

25]/7650=9.31m 

 

10.5/2=0.29m -B/2=5.54-P=Xxe 

18.5/2=0.06m-L/2=9.31-P=Yye 

 حساب العزوم -

=7650*0.06=459 kN.myMx=P.e 

=7650*0.29=2218.5 kN.mxMy=P.e 

 حساب الاجهادات تحت الحصيرة -

𝐼x =
B . L3

12
=

10.5 ∗ 18.53

12
= 5540.17 m4 

𝐼𝑦 =
𝐿 . 𝐵3

12
=

18.5 ∗ 10.53

12
1784.67 𝑚4 

𝑞 =
𝑃

𝐿. 𝐵
+

𝑀𝑦

𝐼𝑦
𝑋 +

𝑀𝑥

𝐼𝑥
𝑌 

𝑞 =
7650

18.5 ∗ 10.5
+

2218.5

1784.67
𝑋 +

459

5540.17
𝑌 
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point X Y 
q 

2kN/m 

A -5.25 9.25 33.6 

B -5.25 6 33.4 

C -5.25 0 32.9 

D -5.25 -6 32.4 

E -5.25 -9.25 32.1 

F -2.5 -9.25 35.5 

G 2.5 -9.25 41.7 

H 5.25 -9.25 45.1 

i 5.25 -6 45.4 

J 5.25 0 45.9 

K 5.25 6 46.4 

L 5.25 9.25 46.7 

M 2.5 9.25 43.3 

N -2.5 9.25 37.0 

الجيييتفلر ارالا هيييعدرالأةظم رإحيييترالحصييييييييييييييعبار صيييييييييييييي رروارقيييتنارإحتيييأراتمبليييهراب ييييييييييييييتجحيييهرنلارحظروار

 اتصعفيه

 (.60kN/mnet-aq=2)ر
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 حساب عزوم الشرائح -

/10 or2.L avM=q 

/82.L avq 

kN.m/m 

L qav الشريحة  

124.4 6 34.57 AEFN 

الاإاعهر

 اتتجلاني
141.8 6 39.38 NFGM 

159.1 6 44.20 MGHL 

125.0 5 40.01 ABKL 

الاإاعهر

 اتعريعني

123.8 5 39.63 BCJK 

122.3 5 39.13 CDIJ 

121.1 5 38.75 DEHI 

 

 حساب الارتفاع الأصغري من شرط العزم-

ℎ𝑚𝑖𝑛 = 2.4 ∗ √
159.1

0.55 ∗ 18000
= 0.3 𝑚 

 h=1/10*5.5=0.55mر ات حرراتصع  رتلعرنحهر:ر1/10ف جرانإفععرص عبرفتذتكرنفر رالانإفععراتفععلر=ر

 h=0.65m and h=0.58mنفر ر

 التحقق من القص باتجاهين

 qavلتعر ار  عبرالا هعداترطفيفرفيتكاراة  عنرالا هعدرإحتراتعرنحهري عفيرالا هعدراتجمتير

𝜏 =
𝑄

0.85 𝑃𝑐  ℎ
≤ 5.5√𝑓𝑐

′ = 5.5√18000 = 737.9 𝑘𝑁/𝑚2 

𝑄 = 1200 − 39.13(0.5 + 0.58)2 = 1154𝑘𝑁 
𝑃𝑐 = 4(0.5 + 0.58) = 4.32𝑚 

𝜏 =
1154

0.85 ∗ 4.32 ∗ 0.58
= 541.8

𝑘𝑁

𝑚2
< 737.9

𝑘𝑁

𝑚2
 𝑂𝐾 
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 حساب التسليح

 التسليح
/m)2As(m 

 الفعلي )المعتمد(
/m)2(msminA 

/m)2As(m 

 الحسابي
M(kN.m/m) الشريحة  

6T16/m 0.00116 

0.00116 

0.00115 34.57 AEFN 

الاإاعهر

 اتتجلاني
7T16/m 0.00131 0.00131 39.38 NFGM 

7.5T16/m 0.00147 0.00147 44.20 MGHL 

6T16/m 0.00116 0.00115 40.01 ABKL 

الاإاعهر

 اتعريعني

6T16/m 0.00116 0.00114 39.63 BCJK 

6T16/m 0.00116 0.00113 39.13 CDIJ 

 121.1  5 38.75 DEHI 

 

 ملاحظة

 يمكن تعديل حمولات الأعمدة ورد فعل التربة كالتالي :

 

عامل 

تعديل 

حمولات 

 الأعمدة

عامل 

تعديل 

رد 

 الفعل

معدل 

 الحمولة
محصلة 

قوى 

 الأعمدة

  الشريحة qav الأبعاد

0.989 1.012 1779.374 1800 18.5*2.75 34.57 AEFN 

الاإاعهر

 NFGM 39.38 5*18.5 3600 3621.325 0.994 1.006 اتتجلاني

1.409 0.775 3169.25 2250 18.5*5 44.20 MGHL 

1.069 0.939 1282.671 1200 10.5*3.25 40.01 ABKL الاإاعهر

 اتعريعني
0.962 1.041 2598.345 2700 10.5*6 39.63 BCJK 
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0.983 1.017 2507.595 2550 10.5*6 39.13 CDIJ 

1.051 0.954 1261.172 1200 10.5*3.25 38.75 DEHI 

 

Pi-modif Pi 
mod-avq qav 

الشريح

 ة
 

296.

6 
593.1 593.1 

296.

6 

30

0 600 600 300 

35.0 34.57 AEFN 

الاإاعهر

 اتتجلاني
603.

6 

1207.

1 

1207.

1 

603.

6 

60

0 

120

0 

120

0 600 

39.1 39.38 NFGM 

422.

6 

1267.

7 

1056.

4 

422.

6 

30

0 900 750 300 

34.3 44.20 MGHL 

 320.7 641.3 
320.

7  300 600 300 

37.6 40.01 ABKL 

الاإاعهر

اتعر 

 اني

 577.4 
1154.

8 

866.

1  600 

120

0 900 

41.2 39.63 BCJK 

 590.0 
1180.

0 

737.

5  600 

120

0 750 

39.8 39.13 CDIJ 

 315.3 630.6 
315.

3  300 600 300 

37.0 38.75 DEHI 

 

 الحصيرة الجائزيةتصميم  4. 6

 الجعئ نهرلتفسرطرنقهرإصتيمرالأمقفمرفنتكارإلخيصهعرلعت عل ر:صعبارإصتمرالح

 لعم  تا راتترنقهرات قليتيهاتععوهر صتيمرالحصعبارتر3 لىرر1اإ ععرنفسرالختجاتروار -1

ح ييييييييييييعبرالا هعداترالا هعداترالأةظتيهر)اتضييييييييييييعغتهرفاتعييييييييييييعدا(راتتعإاهرةارحتجلاترالأةتتارفقجىرات لازلر -2

 إحترزفايعرالحصعبا.ر

 ييييييييعفنهرتلا هعدرالأةظم رإحترإصييييييييتيمرات لاطعترابحصييييييييجنارلعارالججائ رإحترإًثعبرحتجتهروجزةهرلعن ظع رو -3

  أرللاطه.

 ح عبر  ليهرات لاطعت -4

 ح عبرالحتجلاترابتقجتهروارات لاطعتر لىرالججائ  -5

 إصتيمرالججائ رإحترإًثعبرالحتجلاترابتقجتهروارات لاطعت. -6


